

每经记者 潘婷 深圳摄影报道 每经编辑 廖丹

虚拟货币交易和挖矿遭到严监管、虚拟币频繁爆仓.....近期，币圈可谓一件接着一件大事发生。在强监管背景下，大型矿场、矿池将受到剧烈冲击，已有矿池宣布，暂停为中国内地用户提供矿机及衍生服务，机器停电下架，也有矿池开始布局海外。

在市场剧烈波动下，依旧有矿工“富贵险中求”，不惜重金购买溢价二倍的矿机，自己开起了“农家乐”进行挖矿。每日经济新闻记者还注意到，不少矿机厂商开始朋友圈“甩货”，每经记者现场调查矿机卖场，一探矿机市场行情。

矿场托管艰难，矿机价格依旧居高不下

近日，每经记者注意到，不少矿机卖家在朋友圈开启“甩货模式”，每天接连几条发布出售矿机的信息。

为此，5月25日，记者来到位于深圳华强北的赛格广场，由于日前该楼发生摇晃事件，赛格广场已经被暂停营业。在记者多方咨询后得知，新华强那栋楼有售卖矿机的商家，在拥挤的过道中，记者看到了售卖矿机的摊位，仅仅是在过道的一小块地方简易搭建的“商铺”，在华强北到处可以看到这类摊位。



“赛格广场暂时还不能营业，以前我都是两头跑，现在只能在新华强这里宣传，这里本来是用来接待散客的。”小王对身份为矿机购买者的记者说到，赛格广场的暂停营业给矿机业务还是带来了一定影响。

记者以要挖ETH，想购买性价比最高的矿机为理由询问小王矿机价格，小王指了指在一把椅子上正在运转的矿机说到：“就是这个了，8张3070卡，加上外壳，算你82000元。”

俄罗斯虚拟币交易所排名(矿场“停电”、矿池“出海”，虚拟币暴跌之下矿机卖家开启“甩货模式”，每经记者实探华强北矿机市场：价格居高不下，托管一位难求)



图片来源：非小号

小王的朋友圈里，一天发布了数条关于售卖矿机的消息，基本都是现货秒发。这与记者此前添加的一位矿机售卖商的朋友圈基本一致，但记者注意到，虽然现货多了，矿机的价格却并没有降下来。

在得知记者想要买二百万元的矿机，想要托管时。小王并没有显得很激动，依旧淡定的给记者展示矿机的运作，并告诉记者，

他们公司在云南有矿场，但是现在不能做矿机托管业务。一来，矿机托管需要50台以上的矿机才可以；二来，目前并没有多余的位置。

按照小王的说法，他们的矿场目前已经满额，很多矿工托管了一年，至少要到今年年底才能到期，到期了可能会再续期。

“我们公司现在也要重新找矿场，之前的矿场已经有人包了，你要是二三十台矿机的话，可以找电费低的地方整个矿场自己挖。挖矿的时候可以关联自己的钱包，每挖到一定数量的虚拟币，就会自动提取进钱包。到时候你可以选择在虚拟币交易所卖掉，或者存着也行。”

小王向记者介绍道，只要付清货款，现货立发，可以帮忙组装、设置好矿机，但是需要自己付运费。

有人跑步入场，开启“农家乐”挖矿模式

在币圈混乱之际，有人黯然离场，也有人跑步入场，想要在混乱之中获得收益。

“150万元，买了十几台矿机用来挖ETH（以太坊），现在矿机的价格溢价一倍至二倍，我买的矿机全国各地都有发货。”一位日前花了150万元购买矿机跑步入场的李老板如此说道，在朋友圈发了新买矿机运行中的视频。

据李老板描述，他只是小资金“试水”挖矿，目前来看一天能挖0.3个以太坊。

“算力高的一天能挖几百个、几千个，我这种100万到200万算力的，一天能赚7000块钱左右。”截至发稿，ETH的价格大概为17000元/枚，0.3枚ETH差不多5100元。

李老板表示，为了获得低价电费，他在农村弄了个“农家乐”，电费比较便宜，每度电的价格是0.48元。

据了解，8张3070显卡的矿机价格约为82000，李老板斥资150万大约能购买接近200台矿机。币印显示，按照0.48元/度的电费，8张RTX3070显卡组成的矿机每天的电费为14.97元，以此计算，李老板一个月的电费约为8000余元。

“不打算割肉，已经快跌没了，割也没有意义。”面对几天前虚拟币市场的暴跌，李老板如此说道，他要一直挖矿，不然对不起矿工的名号。

“在币圈，单日回调35%，都是很常见的，比特币、以太坊回调这么多，其他的币种起码要二倍。”李老板对比特币的价格非常有自信，坚信比特币肯定不会归零，他对币圈有坚定的“信仰”，认为只要相信它有价值，相信的人多了，就变成了共识。

据了解，日前，包括火币在内的多个矿池调整业务，暂停比特币矿机托管服务、矿机商城相关服务。

记者咨询李老板是否会担心以后没那么容易买到矿机？对此，李老板并不担心：“只要有钱就能买到，我手里的矿机也不会卖，坏了就丢掉买新的。”

矿池向国外转移

近日，关于虚拟货币交易和挖矿的严监管措施频发。先是三协会发公告提示防范虚

拟货币交易炒作的风险；紧接着，国务院金融稳定发展委员会召开第五十一次会议，打击比特币挖矿和交易行为；随后，内蒙古发改委发布关于设立关于虚拟货币“挖矿”企业举报平台的公告。

措施频发给国内矿机产业带来了不小的震荡。5月23日，有投资者晒出一则来自火币商城客服在微信社群的公告。该公告

称，为配合最新的行业监管政策，商城决定暂停为国内用户提供矿机售卖及衍生服务。对已购买BTC矿机产品（包括“矿机+托管”、“一站式”、“无忧挖矿”）的用户暂停提供矿机托管服务，机器将停电下架。已购买FIL满存算力的用户不受影响。

受此影响，火币矿池的比特币算力占比在当日出现暴跌。BTC.com数据显示，24小时火币矿池算力下跌幅度达17.53%。

而后，火币5月24日还在其全球网站上发布了一则英文公告：由于近来市场的动态变化，为了保护投资者的利益，一些特定国家和地区的新用户暂时无法使用诸如期货合约、ETP或其他杠杆投资产品之类的部分服务。我们计划今年在全球范围内扩展我们的火币矿池。为了更加专注于扩大我们的海外业务，我们目前将暂停为国内的新用户提供相关服务。

除了火币矿池以外，比特时代也宣布布局海外，其副总裁发微博称，加拿大和哈萨克斯坦等已布局和有机位。据多家媒体报道，莱比特矿池创始人江卓尔也宣布停止国内客户矿机代购服务。

据悉，今年3月，中国比特币挖矿算力在全球的占比为70%，到了4月这一比例仅为65.7%，海外算力增长迅速。全球前十的主要挖矿算力地区，前三名是中国、美国、俄罗斯，然后是伊朗和马来西亚，接下来是哈萨克斯和几个欧洲国家，挪威、德国等。

数据显示，截至发稿，BTC矿池算力占比排行为蚂蚁矿池12.88%、币印11.82%、鱼池11.69%，火币矿池则掉至3.42%排名第七。

每日经济新闻